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 است.  مجازساده  حسابنیماش آموزان عزیز، استفاده از  ضمن آرزوی موفقیت برای دانش

 بارم  سؤالات ردیف 

 نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.درست یا  1

روی سطح خارجی    ،بار الکتریکی اضافی داده شده به یک رسانا که به طور الکتریکی از محیط اطراف خود با عایق جدا شده است  الف(

 گیرد. قرار می آن

 . رسانای باردار که در تعادل الکترواستاتیکی قرار دارد، صفر است جسم میدان الکتریکی خالص در ب(

 یابند. ها در جهت میدان الکتریکی سوق میوقتی میدان الکتریکی را به دو سر یک رسانا اعمال کنیم، الکترون پ(

 کنند. همة بارهای متحرک، جریان الکتریکی ایجاد می ت(

1 

 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید:  ،زیر  های در هر یک از جمله 2

 .است( کولن –)نانوکولن  ةبارهای منتقل شده از مرتب  ،پلاستیکی با موهای سر ةدر اثر مالش شانالف( 

 . (کنندنمی -کنند می) خطوط میدان الکتریکی برایند یکدیگر را قطع  ب(

 .یابدکاهش می آن بار انرژی پتانسیل  ،باشد ( منفی -مثبت )اگر علامت کار میدان روی هر بار الکتریکی  (پ

75/0 

های باردار خرده  ةبا توجه به شکل زیر توضیح دهید چرا یک میل 3

  رباید؟کاغذ را می

 

5/0 

 اصل پایستگی بار الکتریکی به چه معناست؟  الف( 4

 

 کوانتیده بودن بار الکتریکی یعنی چه؟  ب(

 

 

1 

 15/10/1403 تاریخ امتحان:

 دقیقه  90ت امتحان: مدّ

 

 شماره صندلی: 

 



به پشم 5 الکترون از یک جسم به جسم دیگر منتقل   107  در مالش کهربا 

  شود.می

بار کدام ماده منفی و بار کدام ماده مثبت    ،مالشیبا توجه به سری الکتریسیته    الف(

 شود؟ می

 شود؟ کولن میبار هر کدام چند  ب(

کدام را جذب و    ،کهربای آزمایش بالا  ، اگر لاستیک را به سرب مالش دهیم  پ(

 کند؟ کدام را دفع می

1 

ای قرار الزاویهباردار در سه رأس مثلث قائم  ةمطابق شکل سه ذر 6

  دارند.

 بنویسید.  را برحسب بردارهای یکه 𝑞1نیروی الکتریکی وارد بر   الف(

 را تعیین کنید.  𝑞1بزرگی نیروی الکتریکی وارد بر   (ب

(𝑞3 = 4𝜇𝐶   ،𝑞2 = −1𝜇𝐶  ،𝑞1 = 4𝜇𝐶 ) 
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 ة اگر انداز  .کنندرا به هم وارد می Fاند و نیروی از هم واقع شده r ة در فاصل 𝑞2و    𝑞1  دو بار الکتریکی 7

 شود؟ می  Fنیروی بین آنها چند    ، بین بارها را نصف کنیم ةبرابر و فاصل ۳هر بار را  

 

5/0 

گرم معلق و در حال سکون   ۵ای باردار به جرم  ذره  ،بالادر یک میدان الکتریکی یکنواخت قائم روبه  8

 است. اگر بزرگی میدان 
𝑵

𝑪
 باشد:   1000

 علامت ذره را تعیین کنید.  (الف

)   مقدار بار الکتریکی ذره چقدر است؟ (ب
𝑁

𝑘𝑔
10=g ) 

 

25/1 

 اند.خطوط میدان الکتریکی رسم شده  ،در شکل مقابل 9

 رسم کنید.   Bو  Aبردارهای میدان الکتریکی را در نقاط  (الف

 توان گفت؟چه می Dو  Cمیدان الکتریکی در نقاط  ةدر مورد انداز  (ب

75/0 

 سری الکتریسیته مالشی

 انتهای مثبت سری 

 پشم

 سرب 

 کهربا 

 لاستیک 

 انتهای منفی سری 

 



5  نیرویی برابر  ،در یک نقطه از میدان الکتریکی  2𝜇𝐶+بر بار الکتریکی   10 × 10−2𝑁  ة انداز  .شودوارد می 

 محاسبه کنید.  میدان الکتریکی را در این نقطه

 

 

5/0 

های میدان الکتریکی در اطراف دو ذره با بارهای خط  ،شکل مقابل 11

𝑞1   و𝑞2   دهدرا نشان می. 

 را تعیین کنید.  𝑞1نوع بار الکتریکی   (الف

 این دو بار را با یکدیگر مقایسه کنید.  ة انداز (ب

 تر است؟میدان الکتریکی قوی Bو  Aیک از نقاط در کدام (پ

75/0 

𝑘) .  به دست آورید  A  ةمیدان الکتریکی برایند را در نقط  جهت و    اندازه   ، در شکل زیر 12 = 9 × 109 𝑁.𝑚
2

𝐶2 ) 
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بار 13 زیر،  شکل  یکنواخت   nC۵0=+q  مطابق  الکتریکی  میدان  در   را 

8 × 105 𝑁

𝐶
نقط   از  نقط  A  ة نخست  نقطو سپس    B  ة تا  جا جابه  C  ة تا 

 : باشد، مطلوب است m4/0=BCو    m2/0=AB  کنیم. اگرمی

 ، qنیروی الکتریکی وارد بر بار  (الف

 ،جایی در این جابه  qتغییر انرژی پتانسیل الکتریکی بار  (ب

  . دهد جایی انجام می کاری که نیروی الکتریکی در این جابه (پ

 

 

75/1 

 ة باردار که روی پای  ةبه سمت کر  A  ةباردار مثبت و کوچکی را از حالت سکون، از نقط  ة ذر  ، در شکل زیر 14

 دهیم.قرار می  B  ةدر نقط  کنیم و عایقی قرار دارد، نزدیک می

 جایی کار نیروی الکتریکی مثبت است یا منفی؟ در این جابه  الف(

 کند؟  جایی چگونه تغییر میانرژی پتانسیل ذره باردار در این جابه ب(

  را با هم مقایسه کنید. Bو  Aهای پتانسیل نقطه پ(

75/0 



الکتریکی 15 𝑞  بار  = 3𝜇𝐶  نقطه الکتریکیاز  پتانسیل  با  𝑉1  ای  = −40𝑉  نقطه پتانسیل تا  با               ای 

𝑉2 = −10𝑉  انرژی پتانسیل الکتریکی بار   جا شده است. تغییرجابهq   چند ژول است؟ 

 

 

1 

  .بنویسید مقابل  شکل  ة استنباط خود را از مشاهد 16
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 کند؟در هر یک از شرایط زیر ظرفیت خازن چگونه تغییر می  ،اگر ساختمان یک خازن را تغییر ندهیم 17

 بار آن دو برابر شود.  (الف

 های آن سه برابر شود. اختلاف پتانسیل میان صفحه ب(

5/0 

 رو: با توجه به اعداد روی خازن در شکل روبه 18

نمود، توان در این خازن ذخیره  ای که میحداکثر انرژی  (الف

 چند ژول است؟ 
 

 دهد؟ چه اتفاقی رخ می ،ولت متصل کنیم 400اگر این خازن را به اختلاف پتانسیل بیشتر از  (ب
 

5/1 

کنیم. الکتریک پر میصفحات آن را با دی ة بین  ن، از باتری جدا نموده و فاصل خازنی را پس از پر شد  19

  د؟کن انرژی ذخیره شده در آن چه تغییری می

 

1 

 شود.قیقه در یک رسانا برقرار مید 4به مدت   A۵ی به شدت  جریان  20

 کند چقدر است؟ باری که در این مدت از هر مقطع رسانا عبور می الف(

 کند چقدر است؟ هایی که در این مدت از هر مقطع سیم عبور میاد الکترونتعد  ب(
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